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Az önkormányzAt hírei, AktuAlitások

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

HIRDETMÉNY SZOCIÁLIS CÉLÚ TŰZIFA TÁMOGATÁSRÓL

	 Sajólád	Község	Önkormányzat	képviselő-testületének	a	szociális	célú	tűzifa	támoga-
tásról szóló önkormányzati rendelete alapján az alábbiakról tájékoztatjuk a Tisztelt Lakos-
ságot.
	 A	korábbi	évekhez	hasonlóan	lehetőség	nyílik	a	szociálisan	rászorultak	számára	tűzi-
fa támogatás iránti igény benyújtására.
ának
	 A	szociális	célú	tűzifa	támogatás	azoknak	állapítható	meg,	

a)	akiknek	a	háztartásában	az	egy	főre	jutó	havi	jövedelem	nem	haladja	meg	a	min-
denkori	öregségi	nyugdíj	legkisebb	összegének	400	%-át	(114.000-Ft/fő),	egyedül	
élő	esetén	a	mindenkori	öregségi	nyugdíj	500	%-át	(142.500-Ft/fő).

b)	és	vegyes	fűtéssel	rendelkeznek	és	a	lakás	téli	fűtését	ezzel	biztosítják.

Az	(a)	és	a	b)	pontban	megállapított	feltételeknek	együttesen	kell	fennállniuk.

	 A	szociális	 célú	 tűzifa	 támogatás	kizárólag	 természetben	nyújtható	és	háztartáson-
ként	csak	egy	jogosult	részesülhet	támogatásban.
	 A	szociális	célú	tűzifa	támogatási	kérelmet	a	Polgármesteri	Hivatalba	lehet	benyújtani	
az	1.	melléklet	szerinti	nyomtatványon	2021.	december	03.	(péntek)	napjáig.	A	benyújtásra	
nyitva	álló	határidő	jogvesztő.
A	jogosultság	megállapításához	csatolni	kell	a	lakásban	élő	család	minden	tagjára	vonatko-
zó,	a	kérelem	benyújtását	megelőző	havi	jövedelemigazolásokat,	a	vegyes	tüzelésre	vonat-
kozó,	2021.	július	01.	napját	követően	vásárolt	legalább	5	q	tűzifa,	vagy	5	q	szén	mennyiség-
ről	szóló	számlát.	A	támogatás	odaítéléséről	az	Egészségügyi	-	Szociális	Bizottság	dönt.	A	
kapott	támogatás	felhasználását	a	helyszínen	a	Polgármesteri	Hivatal	ellenőrizheti.
	 A	tűzifa	támogatásban	részesülő	személy	a	tűzifát	nem	értékesítheti,	nem	adhatja	át	
másnak, csak saját maga használhatja fel. Amennyiben a jogosult az e rendelet alapján ré-
szére	biztosított	tűzifát	értékesíti	vagy	utólag	megállapításra	kerül,	hogy	azt	nem	a	jogosult	
igényelte	és	kapta,	a	következő	évek	során	ugyanezen	jogcímen	való	juttatás	igénylésekor	a	
támogatásból kizárható.
Amennyiben	a	kérelmező	vagy	a	kérelmezővel	életvitelszerűen	egy	háztartásban	élő	sze-
mély	az	igénylést	megelőző	3	éven	belül	a	korábban	részére	biztosított	tűzifát	értékesítette	
vagy	azzal	visszaélt	és	ez	hatóság	által	jogerősen	megállapításra	került,	jelen	rendelet	alap-
ján	az	igénylésből	a	kérelmezőt	ki	kell	zárni.

 BEADÁSI HATÁRIDŐ: 2021. DECEMBER 03. (PÉNTEK) NAPJA
 (elmulasztása jogvesztő)

Veres Mária
jegyző
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS GYERMEK HÁZIORVOSI 
PRAXIS BETÖLTÉSÉRE

 Sajólád Község Önkormányzata pályázatot hirdet 
területi	 ellátási	 kötelezettséggel,	 vállalkozói	 jogviszony/
munkaszerződés	 keretében	 betöltendő	 gyermek házior-
vosi tevékenységre. Az önkormányzat a tevékenység el-
látáshoz	 egy	 frissen	 felújított,	 teljesen	 felszerelt	 rendelőt	
biztosít.
 Az ellátandó feladatkör: Sajólád Község gyermek 
háziorvosi körzetéhez tartozó gyermekek ellátása
 A feladat ellátásának helye: Önkormányzati tulaj-
donú,	felújított,	jól	felszerelt	korszerű	rendelőben.	Címe:.	
Sajólád, Dózsa Gy. út 111.

Pályázati	feltételek:
-	büntetlen	előélet,
-	magyar	állampolgárság,	vagy	külön	 jogszabály	sze-
rint a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelke-
ző,	illetve	letelepedett	státus
- Magyar Orvosi Kamarai Tagság
–	 az	 önálló	 orvosi	 tevékenységről	 szóló	 2000.	 évi	 II.	
törvényben, valamint a törvény végrehajtásáról szóló 
313/2011.	(XII.23.)	Korm.	rendeletben,	továbbá	a	házi-
orvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi tevékenység-
ről	szóló	4/2000.	(II.25.)	EüM	rendeletben	előírt	képesí-
tési	előírásoknak	való	megfelelés
–	vállalkozói	/	alkalmazotti	formában	való	működtetés

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– részletes szakmai önéletrajz,
– motivációs levél,
– iskolai végzettséget, szakirányú képzettséget tanúsí-
tó okirat másolata,
–	egészségügyi	alkalmasságot	igazoló	okirat	másolata,
– három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány,
– Magyar Orvosi Kamarai tagság igazolása,
– a vállalkozás meglétét igazoló dokumentum máso-
lata (társas vállalkozás esetén alapító okirat/alapsza-
bály és a cégbírósági bejegyzést igazoló okirat másolata 
vagy egyéni vállalkozás esetén a nyilvántartásba vétel-
ről	szóló	dokumentum)
– a pályázó nyilatkozata arról, hogy a pályázati anyag-
ban foglalt személyes adatainak a pályázati eljárással 
összefüggő	kezeléséhez	hozzájárul,
– a pályázó nyilatkozata arról, hogy a pályázati eljárás-
ban	részt	vevő	személyek	a	pályázati	anyagot	megis-
merhetik, és abba betekinthetnek,
– a pályázó nyilatkozata arról, hogy a pályázat elbírá-
lását	zárt	ülésen	kéri,	vagy	hozzájárul	annak	nyilvános	
tárgyalásához.

 A pályázat benyújtásának határideje: 2021. de-
cember 17.
 A pályázat benyújtásának módja: A pályázatot 
személyesen vagy postai úton, egy példányban, zárt bo-
rítékban Sajólád Község Önkormányzata részére címezve 
(3572	Sajólád,	Ady	E.	utca	2.).	A	borítékon	kérjük	feltüntet-
ni: „házi gyermekorvosi körzet pályázata”
 A pályázat elbírálásának határideje:	2022.	január	
31.	A	pályázat	kiírója	fenntartja	magának	a	jogot,	hogy	a	
pályázatot eredménytelennek nyilvánítsa.
	 A	jogviszony	időtartama:	Határozatlan	idejű	fela-
dat-ellátási	szerződés	/	munkaszerződés.
A jogviszony kezdete:
	 A	 feladat-ellátási	 szerződés/munkaszerződés	

megkötését	követően,	az	egészségügyi	tevékenység	foly-
tatására vonatkozó praxisengedély alapján, a Nemzeti 
Egészségbiztosítási	 Alapkezelővel	 megkötött	 finanszíro-
zási	szerződést	követően.
A	praxisba	bejelentett	biztosítottak	száma.	650	fő
A pályázati kiírás közzétételének helye: www.sajolad.hu,
www.oali.hu
 A pályázati kiírással kapcsolatban további infor-
mációt	Pozbai	Zoltán	polgármester	nyújt	a
46/593-220-as	telefonszámon.

Veres Mária
jegyző

ANYAKÖNYVI HÍREK

GólyAhír

Augusztus

Bódi Elena Angyalka (an: Szabó Alexandra)
Lukács Lilla (an: Kovács Kitti)

Szeptember

Szűcs György Dominik (an:	Hankó	Erzsébet)
Csóka Linett (an: Csóka Viktória)

Ravasz Nimród (an: Czinglér Georgina)
Szalay Nádja (an: Kovács Ágnes Beáta)

Köszöntjük településünk legifjabb polgárait!

elhAlálozások

Augusztus

Varga Pálné (élt	76	évet)

Szeptember

Sári Lajosné	(élt	69	évet)

Október

Szikszai Józsefné	(élt	89	évet)

Nyugodjanak békében!

Adatszolgáltatók:
Müller-Bócsi	Alexandra

Bodnárné	Gulyás	Zsuzsanna
Varga Józsefné

anyakönyvvezetők
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BURSA HUNGARICA

	 Sajólád	Község	Önkormányzata	az	Innovációs	és	Technológiai	Minisztériummal	együttmű-
ködve,	az	51/2007.	(III.	26.)	Kormányrendelet	alapján	ezennel	kiírja	a	2022.	évre	a	Bursa	Hungari-
ca	Felsőoktatási	Önkormányzati	Ösztöndíjpályázatot	felsőoktatási	hallgatók	számára	a	2021/2022.	
tanév	második	és	a	2022/2023.	tanév	első	félévére	vonatkozóan	„A”	és	„B”	típusú	pályázatra.
 „A” típusú pályázati kiírás:
	 „A”	típusú	pályázatra	azok	a	települési	önkormányzat	területén	állandó	lakóhellyel	rendel-
kező,	hátrányos	szociális	helyzetű	hallgatók	jelentkezhetnek,	akik	felsőoktatási	intézményben	(fel-
sőoktatási	hallgatói	 jogviszony	keretében)	 teljes	 idejű	 (nappali	munkarend)	alapképzésben,	mes-
terképzésben,	 osztatlan	 képzésben	 vagy	 felsőfokú,	 illetve	 felsőoktatási	 szakképzésben	 folytatják	
tanulmányaikat.

 „B” típusú pályázati kiírás:
	 „B”	típusú	pályázatra	azok	a	települési	önkormányzat	területén	állandó	lakóhellyel	rendel-
kező,	hátrányos	szociális	helyzetű	fiatalok,	akik

a)	2021/2022.	tanévben	utolsó	éves,	érettségi	előtt	álló	középiskolások,
vagy
b)	felsőfokú	végzettséggel	nem	rendelkező,	felsőoktatási	intézménybe	felvételt	még	nem	nyert	
érettségizettek,	akik	a	2022/2023.	tanévtől	kezdődően	felsőoktatási	intézményben	teljes	idejű	
(nappali	munkarend)	alapképzésben,	osztatlan	képzésben	vagy	felsőoktatási	szakképzésben	
kívánnak részt venni.

	 Mindkét	pályázatra	azok	a	Sajólád	területén	állandó	lakóhellyel	rendelkező	hátrányos	szoci-
ális	helyzetű	fiatalok	jelentkezhetnek,	akiknek:

-	 a	 családjában	 az	 egy	 főre	 jutó	nettó	 jövedelem	az	öregségi	 nyugdíj	 legkisebb	összegének	
500%-át	(142.500.-Ft),
-	a	pályázót	egyedül	nevelő	szülő	esetében	az	öregségi	nyugdíj	legkisebb	összegének	550%-át	
(156.750.-Ft)	nem	haladja	meg.

	 Egy	háztartásban	élők:	a	pályázó	állandó	lakóhelye	szerinti	lakásban	életvitelszerűen	együtt	
lakó, ott
bejelentett	lakóhellyel	vagy	tartózkodási	hellyel	rendelkező	személyek.

Kötelező	mellékletek:
•	eredeti	hallgatói	 jogviszony-igazolás	2021/2022.	 tanév	első	 félévéről	„A”	 típusú	pályázat	
esetén,
•	eredeti	iskolalátogatási	igazolás	2021/2022.	tanévre	vonatkozóan	„B”	típusú	pályázat	esetén,
•	a	pályázó	és	a	pályázóval	egy	háztartásban	élők	havi	nettó	jövedelmére	vonatkozó	igazolása.

	 A	pályázatot	az	EPER-Bursa	rendszerben	kitöltve,	véglegesítve,	onnan	kinyomtatva,	aláírva	
a	Sajóládi	Polgármesteri	Hivatalban	kell	a	fenti	kötelező	mellékletekkel	együtt	benyújtani.
 A pályázat benyújtási határideje: 2021. november 5.

	 A	pályázatbeadáshoz	a	Bursa	Hungarica	Elektronikus	Pályázatkezelési	és	Együttműködé-
si	 Rendszerében	 (továbbiakban:	 EPER-Bursa	 rendszer)	 egyszeri	 pályázói	 regisztráció	 szükséges,	
melynek elérése: https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx
	 Bővebb	 tájékoztatás	megtalálható	 a	 http://www.emet.gov.hu	 (Bursa	Hungarica)	 internet	
címen.Emellett	a	pályázati	kiírás	bővebben	megtekinthető	a	polgármesteri	hivatalban	és	a	http://
www.sajolad.hu honlapon.

Sajólád Község Önkormányzata
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SAJÓLÁDI GYÖNGYSZEM ÓVODA

intézmények hírei, eseményei

A NEVELÉSI ÉV KEZDETE
a Sajóládi Gyöngyszem Óvodában

	 A	2021-22-es	nevelési	évben	107	gyermek	kezdte	el	óvodai	életét.	Közülük	36	új	gyermeket	
írattak	be	szüleik	az	április	20-tól	május	4-ig	tartó	beiratkozási	időszakban.
	 Augusztus	23-tól	megkezdődött	a	beszoktatás	és	minden	héten	2-3	új	gyermek	érkezett	fo-
lyamatosan	a	Pillangó	kiscsoportba,	ismerkedve	a	csoport	életével,	szokásrendszerével.	Fontosnak	
tartjuk,	hogy	a	kezdeti	időszakban	bevonjuk	a	szülőket	is,	hiszen	az	első	elválás	nehézséget	okoz	
szinte	minden	gyermek	számára.	A	pandémia	miatt	az	előző	nevelési	évben	a	korábban	megszo-
kott	„anyás-szoktatásra”	egyáltalán	nem	volt	lehetőség.	Idén	kicsit	jobb	helyzetben	voltunk,	mert	
szabadtéren,	az	udvaron	édesanyjukkal	együtt	ismerkedhettek	a	környezettel,	a	gyermekekkel	és	a	
felnőttekkel	a	kicsi	ovisok.	A	fokozatosság	elvét	mindig	igyekszünk	betartani.	Így	van	ez	az	egész	
napos	jelenléttel	is.	Amikor	már	délelőtt	nincs	sírás	és	zökkenőmentesen	zajlanak	a	tevékenységek,	
akkor	következik	az	újabb	akadály	leküzdése	az	itt	alvás.	Bizony	annak	a	kisgyermeknek,	akinek	
nem kialakult szokása a délutáni alvás, ez nehéz feladat. Nagyon fontos, hogy otthon is aludjanak 
ebéd	után,	mert	ha	ez	nem	folyamatos,	akkor	nehézkesen	múlik	el	a	délutáni	pihenőidő.	A	békés	
pihenés	érdekében	mindig	kérjük,	hogy	ha	van	otthoni	alvókás	kendő,	kabala,	akkor	ezt	jó	ha	hoz-
zák	óvodába	is,	hogy	megnyugtassa	a	gyermekeket.	A	délutáni	pihenésre,	alvásra	3-6	éves	korban	
az	idegrendszer	megfelelő	kialakulása,	fejlettsége	miatt	is	szükség	van.
	 Amikor	már	megszokják	a	kiscsoportosok,	hogy	reggel	a	szülők	itt	hagyják,	de	délután	értük	
jönnek és ez a folyamat tudatosodik, akkor már tevékeny részesei az óvodai életnek, így egyre ke-
vesebb a sírás, kesergés a reggeli elválásnál.
	 Pedagógiai	Programunk	a	Hagyományok	és	Helyi	Szokások	éltetését	tartja	kiemelt	feladatá-
nak,	ami	egész	éves	nevelőmunkánkat	áthatja.	Ebben	a	nevelési	évben	is	igyekszünk	sok	élményhez	
juttatni	a	gyermekeket	a	különböző	rendezvények,	jeles	napok,	ünnepségek	által.	
	 Szeptember	18-án	a	 települési	Szüreti	Mulatságon	nagycsoportos	gyermekeink	már	szere-
peltek,	örömmel	készülődtünk	és	izgatottan	várták	a	szereplést.
	 Október	4-én	és	5-én	megemlékeztünk	az	Állatok	Világnapjáról,	több	csoport	séta	alkalmával	
is	megszemlélte	a	baromfiudvarok	 lakóit.	Sokat	beszélgettek	az	állatokról,	védelmükről,	minden	
tevékenység központi témája erre irányult.
	 Október	8-án	az	Időseket	is	köszöntöttük,	igaz	nem	a	megszokott	módon.	Próbáltunk	nem	
csak	a	„szép	korúakra”	gondolni	és	minden	óvodás	ajándékkal	köszöntötte	nagyszüleit,	fiatalabba-
kat	és	korosabbakat.	Az	örömszerzés	volt	a	célunk	és	hogy	megköszönjék	az	unokák	a	nagyszülők-
nek	is	a	fáradozást,	szeretetet,	törődést.
	 Reméljük	terveink	szerint	sikerül	a	Családi-délutánokat	is	megszerveznünk,	ahol	a	szülőkkel	
együtt	tevékenykedhetünk.
	 Óvodánkban	a	férőhelyek	száma:	90	fő.	Ebben	a	nevelési	évben	is	több	gyermeket	írattak	in-
tézményünkbe,	ami	természetesen	öröm	számunkra.	A	csoportok	létszáma	a	2021/2022-es	nevelési	
évben:								Pillangó	csoport:	26	fő

Méhecske	csoport:	28	fő
Maci	csoport:	25	fő
Katica	csoport:	28	fő

	 Fontos	feladatunknak	tekintjük	továbbra	is	az	értelmi	képességek	mellett	a	gyermekek	szo-
ciális	képességeinek	fejlesztését,	érzelmi	életük	kiegyensúlyozottságának	biztosítását.

Bartók Jánosné
óvodavezető
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KÖZÖSSÉGI HÁZ

közösséGi hírek, események

SZÜRETI MULATSÁG

	 2021.	 szeptember	 18-án	 szombaton	 ke-
rült	megrendezésre	a	Sajóládi	Szüreti	Mulatság.	
A	piactéren	megrendezésre	 kerülő	 rendezvény	
előkészületei	már	a	szombatot	megelőző	napok-
ban	gőzerővel	zajlottak.	Az	aktív	segítőknek	kö-
szönhetően	 rengeted	 színes	dekoráció	érkezett.	
Tököket, virágokat, kukoricaszárat és csöveket, 
szőlőt	kaptak	a	Közösségi	Ház	dolgozói	a	deko-
ráció	elkészítéséhez.	Ezúton	is	köszönjük	a	hoz-
zájárulóknak!
	 A	rendezvény	főzőversennyel	kezdődött,	
amelyen 4 csapat mérettetett meg. Gasztronó-
miai	oldalról	pedig	sütemény	verseny	kísérte	a	
rendezvényt. 
	 Az	műsor	 az	óvoda	nagycsoportosainak	
táncával	 kezdődött,	 majd	 köszöntőt	 mondott	
Pozbai	Zoltán	polgármester	úr,	és	Tállai	András,	
térségünk	országgyűlési	képviselője.	Ezután	az	
iskolások,	a	Bokréta	Néptáncegyüttes	és	a	Sajó-
ládi Dalkör bemutatói következtek.
 A Galiba Társulat vásári komédiájával, 
Ludas Matyi történetével nevettet meg a közön-
séget. Közben az piac fedett részén a Miskolci 
Tambura	Banda	szórakoztatta	a	kézműveskedő,	
és	termelői	vásáron	válogatókat.	A	rendezvény	
alatt a Levendulás Népi Játéktár hagyományos, 
népi játékait próbálhatták ki a kicsik. A gyerekek 

arcfestésen,	gyöngyfűzésben,	termésállatkák	ké-
szítésében	ügyeskedhettek.	Közben	a	felnőtteket	
Aranyosi	Péter	humorista	szórakoztatta	a	nagy-
színpadon.	 A	 stand	 up-os	 műsorára	 sokan,	 a	
községen túlról is nagyon kíváncsiak voltak. 
	 A	 főzőverseny	 és	 süti	 verseny	 győzte-
seinek	 eldöntésében	 nem	 volt	 könnyű	 dolga	 a	
zsűrinek,	hosszas	kóstolgatás	és	szavazatössze-
sítés	utána	a	főzőversenyt	a	Móricz	utca	csapatat	
nyerte	köröm-csülök	pörköltjével.	A	sütemény-
versen	a	legjobb	Szabó	Eszter	muffinja	lett.	Este	
a	talp	alá	valót	a	Számadó	Zenekar	húzta.
 A rendezvényen mindenki megtalálhatta 
a számára érdekes programot! Köszönet illeti a 
szervezőket	 és	 közreműködőket,	 a	 rendezvény	
színvonalas lebonyolításáért.
	 Fotók	a	2.	oldalon.	 VBÁ

OKTÓBER 23-AI MEGEMLÉKEZÉS

	 2021.	 október	 23-án	 17	 órától	 került	 megrende-
zésre	 az	 1965-os	 forradalom	 és	 szabadságharc	 65.	 év-
fordulójára	 szervezett	 megemlékezés.	 A	 Polgármesteri	
Hivatal	 előtti	 téren	 összegyűltek	 Pozbai	 Zoltán	 polgár-
mester	úr	ünnepi	beszédét	hallgathatták	meg.	Az	ünne-
pi	 műsorban	 Karádi	 István	 előadásában	 megzenésített	
verseket,	 ’56-ról	 szóló,	 hazafias	 dalokat	 hallgathattunk.	 
Ezután	Laskai	Ferencné,	Erzsike	néni	előadásában	Márai	
Sándor, Mennyből az angyal	 című	 versével	 emlékezhet-
tünk.	Majd	a	képviselőtestület	megjelent	tagjai	és	Polgár-
mester Úr az emlékezés és tisztelet koszorúját helyezték 
el kopjafánál. A rendezvényt fáklyás felvonulás zárta a 
hősök	tiszteletére.

VBÁ
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SAJÓLÁDI KERTBARÁTOK KÖRE

 Sajóládon nagyon sok kertbarát él, 
ők	 össze	 is	 tartoznak,	 így	 közösséggé	 ko-
vácsolásuk nem jelentett nagy kihívást. Aki 
a virágot szereti, rossz ember nem lehet… 
(mondta	Petőfi,	vagy	a	közmondás,	mind-
egy is) a lényeg, hogy a virágot, növényt 
szerető	jó	emberek	egymásra	találnak	itt	Sa-
jóládon. 
 Tehát a Kertbarátok Körének létre-
hozása nem a spanyolviasz felfedezése. Azt 
viszont örömmel tapasztaltam, hogy akti-
vitásuknak	 köszönhetően	 valódi,	 működő	
közösségre bukkantunk a faluban, akiknek 
immár	nevük	is	van,	és	formát	öltött	a	kö-
zös szenvedély. 
 A közösség tagjai között pedig a leg-
fiatalabbaktól	 a	 legtapasztaltabbakig	 min-
den korosztály képviselteti magát. Minden-
kire	 jellemző	a	tanulási	vágy,	az	ismeretek	
bővítésének	igénye.	

 Terveink között szerepel a - kerté-
szeti ismeretek, tapasztalatok átadása cso-
portfoglalkozásokon, kötetlen formában; 
- növény-cserebere; - érdekes, híres magyar 
kertek, arborétumok meglátogatása; - kö-
zösségi kert létrehozása (tájházban, iskolá-
sok, óvodások bevonásával) - faluszépítés; 
-	profi	szakemberek,	művészek	meghívása	
előadások	tartására;	-	kiállítások	szervezése	
(pl.	 fotókból,	 virágzó	 szobanövényekből).	
De természetesen nyitottak vagyunk min-
den további ötletre! 
 A Sajóládi Kertbarátok Köre meg-
található	 a	 Közösségi	 Házban	 és	 a	 Fa-
cebookon.	 Minden	 érdeklődőt	 sok	
szeretettel várunk tagjaink között!

SKBK

OSZTÁLYTALÁLKOZÓ

ÖTVEN ÉV UTÁN AZ ELSŐ!
Osztály és évfolyam találkozó

 Számunkra emlékezetes esemény volt a Sajóládi 
Fráter	György	Általános	Iskolában.	2021.	július	17.-én	öt-
ven	év	eltelte	után	 találkozhattunk	az	1971-ben	végzett	
általános iskolai tanuló társainkkal. 
	 Előzmény:	Ez	év	januárjában	az	általános	iskolai	
tablókép	véletlenül	kezeim	közé	került,	s	rá	döbbentem,	
hogy pont ötven éve annak, hogy elballagtam a Sajóládi 
Általános	 Iskolából.	Akkor	 felmerült	 bennem	egy	 ötlet,	
hogy milyen jó lenne most találkozni a volt évfolyamtárs-
immal. Gondoltam megszervezem az évfolyam találko-
zót! Facebook-on felvettem a kapcsolatot Bartókné Tom-
csik	Máriával	és	Gajóné	Szikszai	Ilonával.	Mindkettőnek	
nagyon tetszet az ötletem és megígérték, hogy segítenek 
az	 évfolyamtársaink	 elérhetőségének	 a	 felkutatásában.	
Létre hoztam egy facebook csoportot a könnyebb tájé-
kozódás	szempontjából.	Sikerült	telefonon,	facebook-on,	
messengeren	 vagy	 e-mailon	 keresztül	 elérni	 és	megbe-
szélni a találkozó menetét s programját.
	 1971.	évben	66	fő	tanuló	ballagott	az	általános	is-
kolából,	ebből	sajnos	már	19	fő	nincs	köztünk,	17	fő	kü-
lönböző	okok	miatt	nem	tudott	részt	venni	az	eseményen,	
a	többiek	eljöttek	és	még	Bodnárné	Milic	Ilona	tanárnő	és	
Miklós	Balázs	 tanár	úr	 is	megtisztelt	bennünket	 jelenlé-
tükkel.	A	közös	program	megvalósításában	sokat	segített	
még	Miklósné	Gyarmati	Zsuzsa	is.	
 Nagyon sokan ötven év után most találkoztak 
újra,	rá	csodálkozva	egymásra,	hogy	az	eltelt	idő	hogyan	
változtatott	 meg	 bennünket.	 A	 menü,	 pokoltál	 volt	 és	
desszert,	az	ásványvízen	kívül	az	italról	mindenki	maga	
gondoskodott.	A	jelenlévők	röviden	elmesélték	az	életük	
fontosabb eseményeit, utána jó hangulatban, kötetlen 
beszélgetés volt. Többen kérték, hogy mostantól évente 
szervezzük	 meg	 a	 találkozót,	 délutáni	 programmal	 és	
vacsorával.	Bízzunk	abban,	hogy	még	sok	éven	keresztül	
meg fogjuk tudni rendezni legalább így az évfolyam ta-
lálkozót.

Tisztelettel	a	főszervező:	Durbák	István	
egykori sajóládi diák!
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ROMA NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT

BÜSZKESÉGEK

emberek, Arcok, hivAtások sAjóládon

GRATULÁLUNK

	 Nagy	Lászlóné	Ilonka	tanár	néni	elismerés-
ben	részesült	Sajópetri	alapításának	800.	évfordu-
lója alkalmából  Sajópetri  Község Önkormányzata 
által	szeptember	10-én	megrendezett	ünnepségen.	
	 Miklós	Balázs	tanár	úr	kitüntetést	vehetett	
át	 a	 közművelődésben	 végzett	 kiemelkedő	mun-
kásságáért ugyanezen alkalomból Sajópetri Köz-
ség Önkormányzatától. 

	 SOK	 	 SZERETETTEL	 	 GRATULÁLUNK		
KEDVES		TANÁRAINKNAK!
 Jó egészséget, szeretetben, békességben el-
töltendő	hosszú,	 boldog	 életet	 kívánunk	Nekik	 a	
továbbiakban is! 

Volt általános iskolai tanítványaik

Miklós	Balázs	tanár	úr	kitűntetése	apropóján	kö-
zöljük	Farkas	Ferenc	nyugalmazott	iskolaigazga-
tó, honismereti kutató írását, amely lapunkban 
korábban megjelent Pedagóguselődök nyomában 
című	írás	4.	része.

MIKLÓS	 	BALÁZS	 	 (magyar	 –orosz	 szakos	 ta-
nár,	úttörőcsapat-vezető)
(1935	-						)
	 Egy	 kis	 faluban,	 Sajópetriben	 született.	
Ősei	nagy	valószínűséggel	a	Mária	Terézia	–	kori	
falutelepítés idején a korabeli felvidéki Miklós-
völgyéből	 érkeztek	1738-40	körül.	 Innen	vehet-
ték	vezetéknevüket	is.	
 Az elemi és általános iskolában tanítója és 
igazgatója,	Hegedűs	Lukács	 felfigyelt	 a	 jó	 eszű	
fiúra,	 és	a	miskolci	Földes	Ferenc	Gimnáziuma	

SAJÓLÁDI HAGYOMÁNYŐRZŐ ROMA NAP

	 Az	előző	évekhez	hasonlóan	az	idén	is	megrendeztük	Sajóládon	a	roma	napot,	október	16-án.	
Egy	kicsit	eltérő	időpontban,	mint	az	szokásunk	volt,	de	sajnos	szabadidőnk	hiányában	csak	most	
tudtuk megvalósítani. 
	 Mindezek	ellenére	nagy	várakozás	előzte	meg,	hiszen	ismét	meghirdettük	a	főzőversenyt.	A	
rendezvény	13	órától	kezdődőt.	A	14:00	órakor	Romano	Teatro	Színtársulat	előadását	csodálhatták	
meg	a	kilátogatók.	15:00	órától	pedig	Dendők	Zoltán	zenélésének	lehetünk	fül	és	szem	tanúi.	Majd	
elérkezet	a	főzőverseny	zsűrizése.	A	zsűri	tagjai:	Dr.	Marcinkó	Eszter	jegyzőasszony,	Pozbai	Zoltán	
polgármester	úr	és	neje,	és	Vitai	Lászlóné	Család	és	Gyermek	jóléti	szolgálat	képviselője.	A	zsűri	
elmondás	szerint	nagyon	nehéz	dolguk	volt	idén	is,	de	választani	kellet.	A	helyezések	a	következő-
képpen alakultak:

III.	helyezet	Vass Kinga	étele,	pacal	pörkölt	füstöl	csülkökkel	lett.
II.	helyezet:	Hankó Ilona és Hankó Szilvia,	ők	sült	oldalast	juhtúrós	tésztával	készítettek.
I.helyezet:	Horváth Ferenc és Nemes Lívia lucskos káposzta levese lett.

	 A	Sajólád	Roma	Nemzetiségi	Önkormányzat	ajándék	kosárral	jutalmazta	őket	és	tiszta	szív-
ből	gratulál	minden	versenyzőnek.
	 Végezetül	pedig	a	Nótár	Mary	és	zenekara	húzta	a	 talp	alá	valót	a	rendezvény	végéig.	A	
visszajelzések	alapján	elmondhatjuk,	hogy	igazán	jól	sikerült	a	rendezvény.	A	Sajólád	Roma	Nem-
zetiségi Önkormányzat szeretné mindenkinek megköszönni, aki egy kicsit is segítet, hogy a rendez-
vény megvalósuljon az önkormányzatnak a tárgyi segítségeket. 

Rontó András
Fotók	a	15.	oldalon	 Sajólád	Roma	Nemzetiségi	Önkormányzat	elnöke
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irányította. Kollégiumi elhelyezést nem kapott, 
a napi bejárás az akkori közlekedési viszonyok 
között képtelenség volt, ezért egy év után át-
került	 a	 mezőkövesdi	 I.	 László	 Gimnáziumba,	
ahol	 1953-ban	 érettségizett.	 Egerben,	 a	 Tanár-
képző	Főiskolán	megszerezte	a	magyar	 szakot,	
az	oroszt	levelezőn	végezte.	Az	a	kivételes	sze-
rencse	érte,	hogy	43	éven	át	egyhuzamban	egy	
helyen, Sajóládon taníthatott.
	 E	sorok	írója	a	szülők	földszomszédsága	
révén,	 a	 sajópetri	 határ	Méheshát	nevű	dűlőjé-
ben	ismerte	meg.	Ekkor	még	egy	kapavágásnyi	
jel sem utalt arra, hogy 11 év múlva kollégák 
leszünk.	 Ám	 előbb,	 1955-59	 között	 tanárom	 és	
osztályfőnököm	 lett.	 Tanítványként,	 diákként,	
kollégaként	hosszú	időn	át	volt	szerencsénk	egy-
máshoz.
 Mindig szerette a mozgalmasságot, a di-
namikát, egyfajta „társadalmi hipermotilitás” 
jellemezte.	 Első	 igazgatója,	 Homolya	 Lászlóné	
nem	véletlenül	bízta	rá	a	korabeli	gyermekszer-
vezet,	 az	 úttörőcsapat	 vezetését,	 amit	 annak	
megszüntetéséig,	harminc	éven	át	szívvel-lélek-
kel vezetett. Valójában leginkább ebben élte ki 
szakmai ambícióit.
 Tanítani is tudott, de ebben színei pasz-
tellesebbek voltak.
	 Bámulva,	 s	 titokban	 irigykedve	 néztük	
kezében az Amerikában feltalált golyóstollat, 
mellyel a naplót s osztályzatainkat írta be. Mint 
tanítványok	kedveltük	őt.	Fiatal	korában	közötte	
és	a	fiúk	közötti	viszony	báty-öcs	féle	kapcsolat-
ra emlékeztetett, de aki bizalmaskodva túl közel-
re	merészkedett,	„rálépett	a	lábujjára.”	Imponált	
nekünk,	hogy	beállt	közénk	focizni,	noha	a	ping-
pongozás sokkal jobban ment neki, és sakkozni 
is	tudott.	A	nyári	úttörőtáborokat	leleményesen	
szervezte.	A	legemlékezetesebbek	a	bükki	sátor-
táborok,	 tábortüzek,	 számháborúk	 voltak.	 (Kö-
zép-Garadna,	Haricabánya)	A	mai	gyerekeknek	
ehhez hasonló nomád és romantikus élményeik 
nincsenek. Vezetett lövész- és horgász szakkö-
röket, hajdani tagjai ma a legjobb halfogók.  Ta-
pasztalásból tudtuk, hogy a játékosság, a köny-
nyedség pedagógiájának híve és megvalósítója 
volt,	bár	ő	ezt	a	terminológiát	soha	nem	használ-
ta, inkább gyakorolta.
 Az iskola nem kötötte le teljes idejét és 
energiáját, Sajópetriben és Sajóládon is számos 
ügyet	felkarolt.
	 Ládon	 a	 KISZ-tagoknak	 színdarabokat	
tanított	és	rendezett.	Petriben	több	mint	40	évig	
volt községi könyvtáros majd klubkönyvtáros. 

Sokáig	 vezette	 a	 Magyar	 Honvédelmi	 Szövet-
séget,	 (MHSZ)	tagjait	versenyekre	készítette	 fel	
s	vitte.	Kinevelt	számos	asztaliteniszezőt,	szak-
osztályt alapított, versenyeztetett és versenyzett, 
-	járási	szinten.	Elnöke	volt	a	horgászegyesület-
nek, évtizedekig horgászott, versenyeket szerve-
zett.
	 Hosszú	időn	át	volt	sportköri	elnök.	Tár-
saival	 együtt	 haló	 poraiból	 támasztotta	 fel	 és	
felvirágoztatta	a	községi	sportéletet,	-	mielőtt	az	
szakadékba zuhant volna. 
	 Fokozatosan	 két	 falu,	 -	 főleg	 Sajópet-
ri - mindenesévé vált. Sajátos egyéniséggé for-
málódott.	 Ő	 lett	 „a	 Balázs”.	 Annyi	 mindennel	
foglalkozott, hogy már-már elaprózódott, s köz-
ben házasodni is majdnem elfelejtett. (Sok volt a 
munka, s a munkáskéz kevés.)
 Mindezeken túl a takarékosság és egyben 
a	bohémság	is	jellemezte.	Kölcsön	nélkül	lakást	
épített. A faluban másodikként volt Csepel már-
kájú motorkerékpárja. Mint tanítványát, engem 
is	 megmotoroztatott,	 e	 gesztusával	 is	 kitünte-
tett. Kedvelte a szerencsejátékot. Társaival lottó 
nyereményjátékon nyert egy szép, fehér Skodát 
a hatvanas évek második felében, amit hajtott 
vagy 10 éven át, s vele a szántáson még nyulat is 
kergetett.
	 A	rendszerváltás	után	Sajópetri	képviselő	
testületének	több	cikluson	át	képviselője,	szülő-
faluja	fejlődésének	előmozdítója	volt.	Írta,	szer-
kesztette a helyi újságot. Fél évszázadnyi sokfor-
májú szolgálatáért méltán lett a falu díszpolgára.
	 Legmélyebb	nyomokat	maga	után	szülő-
helye szeretetével, szolgálatával, lokál-patriotiz-
musával	hagyja.	Ahol	 szükség	volt	 rá,	ott	 tette	
hozzá	az	ügyhöz	tehetségét,	tapasztalatát,	idejét	
nem sajnálva.
 Nyolcvanon túl még ma is aktív. Autót 
vezet, érdekli a közélet, csoportos turistautakra 
jár. Érdeklik a közösségi rendezvények.
 Tetteivel, habitusával, személyiségének 
egyediségével Balázs az eltelt évtizedek alatt 
helyi fogalommá vált. A falu lakóinak nagy ré-
sze	közös	emléket	őriz	róla,	ki	a	táborokból,	ki	a	
sportból,	ki	együtt	horgászásból,	ki	a	közéletből.	
Ezért	méltán	őrzi	meg	őt	a	közemlékezet.	Gene-
rációkon át ez így is fog megmaradni.
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közélet

VILÁGNAP - nemzetközi nap - nemzeti nap - jelesnap

	 Korunkban	divatos	szokás	odafigyelni	a	naptári	napok	aktualitásaira,	az	ünnepekre,	a	hagyományélte-
tésre,	a	neves	évfordulókra.	Egyre	nagyobb	teret	hódít	a	különböző	világszervezetek	által	meghirdetett	globális	
jentőségű	esemény,	a	világnapokra	való	fókuszálás.	Cikkemben	az	előttünk	álló	hónap,	a	november	világnapjait	
vettem	figyelembe	és	ajánlom	a	kedves	olvasóknak.	Előbb	azonban	egy	kis	összefoglalóval	kezdem	a	nagy	na-
pok	tartalmát	figyelembe	véve.	
	 Világnapnak	nevezzük	az	évenként	ismétlődő,	egy	napra	szóló	és	több	földrészen	is	jelenlévő	nagy	ese-
ményt.	Általában	valamelyik	Világszervezet	figyelemfelhívása	és	különleges	jelentőséggel	bír.				
	 Nemzetközi	napnak	nevezzük	a	számos	országra	kiterjedő,	évenként	ismétlődő	ünnepet.	Rendszeresen	
különböző	Nemzetközi	Szervezet	hirdeti	meg	és	hívja	fel	a	népeket	az	összetartásra.	
	 Nemzeti	ünnepről	beszélünk,	amikor	egy	ország,	egy	nép	az	összetartozását	ünnepli.	Törvénybe	foglalt,	
munkaszüneti	nap.	A	világ	számos	országa	csak	egy	nemzeti	ünnepet	tart	nyilván,	hazánkban	a	március	15,	az	
augusztus	20	és	az	október	23-a	hivatalos	nemzeti	ünnep.	Kiemelkedő	történelmi	esemény,	függetlenség	elnye-
rése	vagy	éppen	a	védőszent	napja	áll	a	figyelem	középpontjában	ezen	a	napon.
	 Emléknap:	Olyan	kitüntetett	nap,	mely	kiemelt	jelentőségű	fordulatot	hozott	a	nép	életében.	Fontossága	
és	az	ünneplés	mértéke	országonként	eltérő	is	lehet.	Lehet	olyan	örömteli	esemény,	amire	méltán	büszke	a	nép,	
de sajnos ide tartozik a gyásznap is.
	 A	Jeles	napok	olyan	ünnepnapok,	melyeket	egy	esemény	ünneplése	méltóvá	tesz	rá.	Ide	tartoznak	az	
egyházi	ünnepek,	a	hagyomány	által	éltetett	napok,	a	születésnapok,	esküvők	napja	stb.
 Október hónap utolsó munkanapján a Takarékossági Világnap említésével kezdem a megígért nagy 
napok felsorolását. A foglalkozások körében novembert a fogászati kezelések hónapja tette ismertté. 
 November 1.: Mindenszentek napja, Vegetáriánusok Világnapja
	 November	2.:	Halottak	napja,	A	D	vitamin	Világnapja.
	 November	3.:	A	magyar	tudomány	napja	
	 November	4.:	Az	56-os	forradalom	leverésének	emlék	napja.
	 November	5.:	Európai	kereskedelmi	nap
 November 8.: Radiológiai világnap, A városok napja
	 November	9.:	A	Világszabadság	napja
	 November	10.:	A	tudomány	világnapja	a	békéért	és	a	fejlődésért
	 November	11.:	Az	I.	Világháború	végének	emléknapja,	Katonai	felderítők	napja	
	 November.12.:	A	szociális	munka	világnapja,	Minőségügyi	világnap
	 November	13.:	A	kedvesség	világnapja,	A	magyar	nyelv	napja
 November 14.: Diabetes világnap /a cukorbetegek világnapja/
 November 16.: A tolerancia nemzetközi napja
	 November	17.:	A	koraszülöttek	világnapja					Nemzetközi	Diáknap				Budapest	napja			
	 November	19.:	Nemzetközi	férfinap
	 November	20.:	A	gyermeki	jogok	világnapja/Children	rights/,	Ifjú	zenebarátok	világnapja	
	 November	21.:	A	televíziózás	világnapja,	Halászati	Világnap,	A	filozófia	napja
	 November	22.:	A	magyar	közoktatás	napja
	 November	25.:	A	magyar	labdarúgás	napja,	Gulag	emléknap			
	 November	27.:	A	magyar	véradók	napja
	 November	30.:	A	számítógép	biztonság	napja	/Computer	Security	Day/
Időjósló	napok:	Ha	elsején	havazik,	márciusig	el	sem	olvad.
Szent	Erzsébet	napja	a	tél	erejét	szabja.
Aki	Márton	napján(november	11.)	libát	nem	eszik,	a	következő	évben	végig	éhezik.
Aki	böjtöl	András	napján(november30)	vőlegényt	lát	éjszakáján.
Ha	Katalin	kopog,	akkor	karácsony	locsog.
	 November	az	Őszutó,	az	enyészet	hava,	szokták	emlegetni	az	év	legszomorúbb	időszakának.	A	kelle-
mesen	simogató	őszi	napfényt	felváltják	a	fagyos	hajnalok	és	a	ködös	reggelek.	Szent	András	havának	végén	
azonban	elkezdődik	az	Advent	és	az	emberek	várják	a	Megváltó	születését,	a	szeretetteljes	Karácsonyt.	A	hit,	a	
remény, a szeretet és az öröm gyertyájának fénye átjárja az emberek szívét. Ne szomorkodjon hát senki novem-
berben, csak higgyen, reméljen és szeressen!  

Ronyecz Ágnes
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NOVEMBERI JELES NAPOK

	 Az	év	vége	felé	közeledve	számos	hagyomány,	szokás,	ünnep	elevenedik	meg.	Köztük	vannak	olya-
nok, melyek segítenek emlékezni, a múltat felidézni, de akadnak olyanok is, melyek vidámságot, színeket, 
közösségben megélt élményeket hoznak megszokott mindennapjainkba. Vannak alkalmak, melyek hosszú 
ideje	 léteznek,	de	akadnak	olyanok	 is,	melyek	nem	régóta	részesei	életünknek.	Egy	bizonyos,	hogy	vala-
mennyiük	hatással	van	mindennapjainkra.	Gondolhatunk	itt	az	időjárást	előrevetítő	jóslásokra,	vagy	a	jeles	
alkalmakat	emlékezetessé	tevő	ételekre,	finomságokra.	A	most	következő	összefoglalóban	novemberi	jeles	
napok történetei elevenednek meg….

November 1. Mindenszentek
	 „Magyarországon	2000	óta	munkaszüneti	nap.	November	elsején,	a	Mindenszentek	napján	a	naptár-
ban	név	szerint	nem	említett	megdicsőült	lelkekre,	a	keresztény	egyház	vértanúira	és	szentjeire,	november	
másodikán	pedig	a	halottakra	emlékezünk.	Elterjedt	néphit	volt,	hogy	mindenszentekkor	hazalátogatnak	
a	halottak,	ezért	kenyeret,	sót,	vizet	tettek	az	asztalra,	hogy	megvendégeljék	őket.	Egyes	magyar	falvakban	
nemcsak halottak napján, hanem egész héten, „a halottak hetén” tiltották a munkát, hogy ne zavarják meg a 
holtak nyugalmát. Azonban nem mindenhol a gyász napja ez, Mexikóban jó hangulatban telt és telik a meg-
emlékezés.	Az	ünneplők	calacának	nevezett,	fából	készült	koponya	maszkokat	tesznek	a	fejükre,	és	táncot	
járnak a halott rokonaik tiszteletére. 

November 2. Halottak napja
	 Míg	november	1-jén,	azaz	Mindenszentek	napján	az	egyház	az	üdvözült	lelkekre,	addig	másodikán,	
Halottak	napján	pedig	az	üdvösséget	még	el	nem	nyert,	azaz	a	tisztítótűzben	lévő	lelkekre,	tágabb	értelme-
zésben	pedig	minden	elhunytra	emlékszik.	Míg	kezdetben	a	katolikus	egyházhoz	kötődött	ez	az	ünnepnap,	
addig mára általános szokássá vált, hogy hozzátartozóik sírját felkeresik az emberek. Virágot visznek, mé-
csest gyújtanak. 
Magyarország	egyes	tájegységein	különféle	szokások	és	hiedelmek	kapcsolódtak	a	halottak	napjához	és	a	
mindenszentekhez. A két nap közötti éjszakán a halottak miséznek a templomokban. Gyakran ételt készí-
tettek,	például	kalácsot	sütöttek,	amit	vagy	a	sírokra	tettek,	vagy	odaadtak	a	temető	kapujában	álldogáló	
koldusoknak,	hogy	ők	is	emlékezzenek	az	elhunytakra.

November 11. Szent Márton ünnepe
	 Az	ünnep	eredete	az	ókori	Rómába	nyúlik	vissza.	A	 legenda	szerint	Róma	védői	elaludtak,	és	az	
ellenség, a gallok támadásától csak az mentette meg a várost, hogy a ludak hangos gágogására felébredtek. 
Innen	az	Avis	Martis,	azaz	Mars	lúdjai	elnevezés.	(Mars	a	római	mitológiában	hadisten.)	Ez	az	Avis	Martis	
formula változott át aztán a keresztény hitvilágban Avis Martinus, azaz Márton lúdja alakká.
	 Szent	Márton	ünnepe	a	magyar	néphagyományban	tradicionálisan	a	gazdasági	évet	lezáró	ünnep.	
A	tél	kezdetét	jelzi,	hogy	ekkorra	már	mindenhol	elszámolnak	a	pásztorok	a	tavaszi-	nyári	időszakban	rá-
juk	bízott	 jószággal,	és	a	gazdától	megkapják	 járandóságukat.	A	betakarítással	összefüggő	munkálatok	 is	
lezárulnak	erre	az	időszakra,	sőt	az	ősszel	szüretelt	szőlőből	is	kiforr	az	új	bor.	November	hónapot	bizonyos	
vidékeken “kis farsangnak” is nevezték, ugyanis ekkor még meg lehetett tartani a lakodalmakat és vigassá-
gokat,	amelyek	majd	az	adventi	időszakban	tiltva	lesznek.	Mindemellett	ki	ne	szeretné	ma	is	a	Márton	napi	
libasültet?

November 19. Árpádházi Szent Erzsébet ünnepe 
	 A	legenda	szerint	Erzsébet	a	kötényében	kenyeret	vitt	a	szegényeknek,	mely	rózsává	változott,	mikor	
atyja	kérdőre	vonta	emiatt.	Időjárásjóslás	kapcsolódik	ehhez	a	naphoz,	ha	ezen	a	napon	havazik,	úgy	mond-
ták:	Erzsébet	megrázta	pendelyét.	Ez	a	nap	az	őszi	munkák	zárónapja.
	November	25.	Szent	Katalin	keresztény	vértanú	ünnepe
Kerékbe törték, ezért a fuvarosok, kerékgyártók, valamint a házasulandó lányok,  diákok, a tudósok, az 
egyetemek	védőszentje.	Katalin	naphoz	férjjósló	hiedelmek	kötődnek.	Katalinágnak	nevezik,	mikor	mezítláb	
ágakat	loptak	a	fákról,	amelyet	a	lányok	vízbe	állítottak,	s	ha	karácsonyig	kizöldült,	közeli	házasságra	lehe-
tett	számítani	a	lányos	háznál.	Időjárásjóslás	is	kötődik	e	naphoz:
„Ha	Katalin	kopog	(hideg,	fagy),	akkor	karácsony	locsog	(nem	fagy,	meleg),	viszont	ha	Katalin	locsog,	akkor	
karácsony kopog.”

November 30.  Szent András ünnepe 
 Az András-nap is a szerelmi jóslás ideje. A lányok egész nap böjtöt tartottak, éjszakára pedig valami-
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MAGYAR KULTÚRÁNK KINCSEI, A NÉPMESÉK…

	 „Hol	volt,	hol	nem	volt,	hetedhét	országon	is	túl	…	„Sokan	és	sokszor	hallhattuk	kislányként,	kisfiú-
ként ezt az igencsak ismert mesekezdetet.
Ma	már	szülőből	mesélővé	válva	mi	magunk	olvassuk	gyermekeinknek	a	varázslatos	történetet	bevezető	
mondatot.
	 Mindannyian	átélhettük	már,	hogy	amikor	mesét	olvasunk,	megszűnik	minden,	megáll	az	idő.	Át-
szellemült	arcok,	 tekintetek	 jelzik,	hogy	a	gyermeki	képzelet	 ilyenkor	szárnyal,	belső	képeket	alkot,	véle-
ményt	formál.	A	meseolvasás	színtere	hirtelen	meleg,átölelő	kuckóvá	válik,	az	elképzelhetetlen	elképzelhe-
tővé	alakul…
	 Napjainkban	mégis	egyre	többször	merül	fel	a	kérdés!
A	21.	század	ingerek	össztüzében	élő	gyermeke	igényli-e	még	a	népmesét?	A	különböző	csatornák	poké-
monjai	mellett	felkelti-e	érdeklődését	a	különleges	szereplők	által	megelevenedő	történet?	Tud-e	azonosulni	
a	népmesék	által	megteremtett	csodavilággal,	a	közvetített	értékekkel?	
	 Tudjuk,	hogy	az	előbbi	kérdésekre	adott	válasz	nem	minden	esetben,	nem	mindenki	részéről	„igen”!	
Szülőként	fontos,	hogy	átérezzük	felelősségünket!	Fontos,	hogy	meseolvasó	anyaként	és	apaként	igenekkel	
tudjunk	válaszolni,	a	népmesék	létjogosultságát	megkérdőjelező,	előbb	feltett	kérdésekre.	Ismerjük	fel,	hogy	
a	csodás	történetek	révén	átélt	élmény	segíti	gyermekeink	személyiségfejlődését,	fejleszti	értelmi	képessége-
it,	alakítja	erkölcsi	érzelmeit!	A	népmesék	szövegének	nyelvi	minősége	kibontakoztatja	az	anyanyelvi,	kom-
munikációs képességeit. Tudatosítjuk magunkban, hogy a beszéd legváltozatosabb, legszínesebb kelléktárát 
ezekből	a	történetekből	sajátítják,	sajátíthatják	el	gyermekeink!
	 A	Magyar	Olvasástársaság	2005-ben	figyelemfelkeltő	felhívást	tett	közzé:
„Őseinktől kincsekkel teli tarisznyát kaptunk örökségbe, de mintha egyre gyakrabban tétlenül néznénk ennek háttérbe 
szorulását, elfelejtését. Vegyük birtokba, ismerjük meg, fényesítsük újra és adjuk tovább az eleinktők kapott, élethosszig 
érvényes, értékes, unokáink számára is feltétlenül megőrzendő, mesebeli kincseket!”
	 Kezdeményezésükre	szeptember	30-án,	Benedek	Elek	születésnapján	a	népmese	napját	ünnepeljük.
A	nap	célja,	hogy	felhívják	az	emberek	figyelmét	a	népmesék	tiszteletének	fontosságára.
	 2005	óta	országszerte	a	mesékhez	kapcsolódó	műsorokkal,	színes	és	változatos	programokkal	nép-
szerűsítik	az	olvasást,	ápolják	a	hagyományokat,	őrzik	a	magyar	kultúra	kincseit.	Védjük	mi	is	népmeséink	
értékeit!	Őrizzük	meg,	adjuk	tovább	örökérvényű	igazságait!	Legyen	mindennapjaink	része	a	meseolvasás	
élménye kisgyermekeink legnagyobb örömére!
	 A	népmese	napjára	emlékezve	azt	kívánom,	hogy	esténként	a	„Hol	volt,	hol	nem	volt,	hetedhét	orszá-
gon is túl …” varázsmondat hozzon  édes álomport”  Kicsik és Nagyok szemére egyaránt! 

Szendrei Csilla

Gyerekkuckó

lyen	férfiruhadarabot	tettek	a	fejük	alá,	hogy	álmukban	megtudják,	ki	lesz	a	férjük.
	 A	Duna	menti	falvakban,	ahol	valamikor	vízimalmok	működtek,	a	molnárok	különösen	vigyázták	
András	napját.	„András,	hazaláss”,	szólt	a	figyelmeztetés,	ami	azt	jelentette,	hogy	a	közelgő	fagy	elől	ekkor	
már ki kellett vontatni az úszómalmokat a Duna-parthoz, a biztos révbe.
	 Az	András-nap	fordulat	a	naptárban.	Az	utána	következő	vasárnap	már	az	egyházi	év	kezdete,	azaz	
advent	első	vasárnapja.	„

Szendrei Csilla

Forrás: https://kukkonia.sk/hu/novemberi-nepszokasok-es-hiedelmek
 https://kastelyszirak.hu/osz-vegi-szokasok-hagyomanyok-unnepek/
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BENEDEK ELEK: HÁROM KÍVÁNSÁG

	 Hol	volt,	hol	nem	volt,	hetedhét	országon	is	 túl,	még	Óperenciás-tengeren	is	 túl,	volt	egyszer	egy	
szegény ember és annak felesége. Fiatalok voltak mind a ketten, szerették is egymást, de a nagy szegénység 
miatt sokszor összeperlekedtek.
	 Egyszer	egy	este	az	asszony	tüzet	rak.	Gondolja	magában,	mire	az	ura	hazajön,	főz	valami	vacsorát,	
de	bizony	nem	volt	miből.	Még	a	víz	fel	sem	forrott,	jön	haza	a	gazda,	s	mondja	a	feleségének	nagy	örömmel:

-	Hej,	feleség,	ha	tudnád,	mit	történt!	Vége	a	nagy	szegénységnek,	lesz	ezután	minden,	amit	szemünk-szá-
junk kíván.

-	Ugyan	nem	tréfáljon	kend	-	mondja	az	asszony	-,	talán	bizony	kincset	talált?
-	Meghiszem	azt!	Hallgass	csak	ide.	Amint	jövök	az	erdőből,	mit	látok	az	út	közepén?	Berekedt	a	nagy	

sárba	egy	kicsi	aranyos	kocsi,	a	kocsi	előtt	két	mókus,	s	a	kocsiban	olyan	szép	asszony	ült,	amilyent	még	vi-
lágéletemben	nem	láttam.	Bizonyosan	tündér	lehetett.	Mondja	nekem	az	a	tündér:
„Te jó ember, segíts ki a sárból, s bizony nem bánod meg.”
„Hát én hogyne segíteném!” - mondtam én.
 Azzal megfogtam az aranyos kocsit, asszonyostul, mókusostul kikapom a sárból.
	 Akkor	aztán	töviről	hegyire	kikérdezett	engem:	van-e	feleségem?	Mondtam	én:	van	bizony.	Gazdag	
vagyok-e?	Mondtam	én:	biz	szegény	vagyok,	mint	a	templom	egere.
„No bizony, ha szegény vagy, mondd meg otthon a feleségednek, hogy kívánjon három dolgot, akármit, s mind a három 
kívánsága azonnal teljesül.”

-	Hallá-e	-	mondta	az	asszony	-,	ne	tréfáljon,	mert	nincs	kedvem	a	tréfára!
- Jól van, jól, hát próbáljuk meg, kívánj valamit!
-	Hát	jól	van,	kívánok.	Ó,	uram	istenem,	bárcsak	egy	rőfös	kolbász	kerülne	ide!

	 Abban	a	szempillantásban	a	kéményből	leereszkedett	egy	nagy	lábos,	s	a	lábosban	egy	rőfös	kolbász	
volt, szépen összetekeredve.

-	Látod,	hogy	igazad	volt!	-	mondá	a	szegény	ember.	-	Hanem	most	már	valami	okosabban	kívánjunk,	
mert látod, hogy teljesedik.
 A szegény ember elévette a pipáját, még volt egy kicsi dohánya, teletömte. Gondolta, ha pipára gyújt, 
majd	valami	okosabb	jut	eszébe.	Benyúl	a	tűzbe,	hogy	szenet	vegyen	ki	a	pipájára,	de	olyan	ügyetlenül	talál	
belenyúlni, hogy a lábos felfordult a hamuba. Felpattant az asszony, elkezdett lármázni:

-	Jaj,	de	ügyetlen	kend,	bárcsak	az	orrára	nőne	ez	a	kolbász!
	 S	ahogy	ezt	kimondta,	már	ott	is	lógott	az	urának	az	orrán	a	rőfös	kolbász,	úgy	odaforrott,	hogy	azt	
szépszerével levenni nem lehetett.
	 Hej,	uram	teremtőm,	megszomorodtak	mind	a	ketten,	már	most	mit	csináljanak,	mit	kívánjanak	har-
madiknak?
Mondja az ember:

-	Előbb	ezt	a	kolbászt	vegyük	le!
Próbálja	az	asszony,	nem	tudja	levenni.

-	Hát	bizony	ezt	le	kell	vágni!	-	mondja	az	asszony.	-	
Egy	kicsit	az	orrából	 is	 lecsippentünk,	nem	olyan	nagy	
baj az!

- De már azt nem engedem!
- Bizony, ha nem, akkor járjon kend a kolbásszal!
- De már ezt nem teszem, hogy az egész világ csúfja 

legyek.
-	Istenem,	istenem,	mit	tudunk	csinálni?
- Tudod mit, asszony - mondja az ember -, kívánd azt, 

hogy a kolbász essék le az orromról!
 Mit volt mit tenni, a szegény asszony mégiscsak 
azt kívánta, hogy az ura orráról essék le a kolbász. Mikor 
aztán leesett, a hamut szépen lemosta róla, úgy meget-
ték	egy	ültükben,	hogy	egy	falat	sem	maradt	belőle.	Evés	
közben	szépen	megbékültek,	s	többet	a	szegénység	mi-
att nem veszekedtek, hanem dolgoztak sokat. Lett aztán 
ökör is, ló is, lett föld is, lett szép ház is.
 Még ma is élnek, ha meg nem haltak.

Színezd ki a képet!



Hagyományőrző
Roma Nap
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